



Голос Времени

26 ЯНВАРЯ

СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 8 (6560)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Рабочая встреча

Губернатор Александр Черногоров провел рабочую встречу с главой администрации Кировского муниципального района Петром Кожиным, предметом которой стали вопросы деятельности новой администрации района.

Петр Кожин подробно проинформировал главу края о положении дел в районе и принимаемых мерах по улучшению деятельности его администрации. При этом он подчеркнул, что реформирование органов местного самоуправления в районе идет нормально. Возникающие проблемы тщательно анализируются и по ним своевременно принимаются меры, в особенности связанные с передачей полномочий. Если в сфере образования они не вызывают сомнений, то в сфере культуры на уровне поселений возникает много проблем (нехватка средств, сохранение кадров специалистов из-за низкой зарплаты и т.д.).

Кроме того, заслуживает внимания маработанный в районе опыт разъяснительной работы на опережение в исключительной степени сегодня сфере монетизации льгот. Так, здесь, упреждая ситуацию, руководство района заблаговременно провело встречу с представителями

ветеранских организаций всех населенных пунктов района, аргументированно объяснив им положения нового закона, что незамедлительно стало достоянием всех жителей Кировского района. Это позволило более углубленно уяснить ситуацию в районе, а также проблемы, волнующие наименее защищенные слои населения.

Александр Черногоров положительно оценил деятельность главы администрации муниципального района по реализации Федерального закона от 22 августа 2004 года №122-ФЗ и рекомендовал проявлять больше активности и настойчивости в этом вопросе, использовать все имеющиеся резервы.

В ходе беседы также были обсуждены и другие актуальные вопросы, связанные с социально-экономическим развитием Кировского района, в том числе с обеспечением безопасности и общественно-правового порядка в его населенных пунктах.

◆ Сход граждан в Зольской

Были бы деньги...

Зима у нас традиционно стала временем проведения сходов граждан, где подводятся итоги года прошедшего и определяются задачи наступившего. Первым прошел сход в станице Зольской. Главе администрации муниципального образования Геннадий Шуткову было чем похвалиться: бюджет 2004 года по наполняемости "переплюнул" предыдущие четыре. Планировалось получить 6 млн. 449 тысяч рублей, а получено было почти вдвое больше.

Соответственно и сделано немало. Отремонтированы детские сады "Ласточка", "Светлячок" и "Теремок", приобретены столовое оборудование и мебель для них; отремонтированы дом ветеранов, половина участковой амбулатории и административное здание в поселке Прогресс, под крышей которого размещаются библиотека, почта, фельдшерско-акушерский пункт, узел связи.

В истекшем году залпущены в эксплуатацию первая очередь объездной дороги Новопаевск-Пятигорск, построено 650 м нового водопровода в Прогрессе. Все проблемы давнишние и болезненные. Сделан пешеходный мост через Золку по улице Революционной, восстановлены еще два - на Садовой и Луначарского.

Выделены средства на приобретение спортивного инвентаря для школы и благоустройство станичного стадиона, на сегодняшний день он - лучший в районе.

В течение года дети из поселка ездили в школу бесплатно. Это обходится бюджету почти в 150 тысяч рублей. Заботу и внимание со сто-

роны муниципального образования почуствовали многие. Три молодые семьи получили жилищные субсидии, к трем одиноким ветеранам в дома пришел газ, семеро получили деньги на лечение. И ряд этот можно продолжить. Факт и то, что ни одно значительное мероприятие в станице не проходит без участия и поддержки администрации местного сельсовета.

Но, как заметил сам глава, все и сразу, как в сказке, не бывает. Далеко не все вопросы решены. Не работает баня, волнует состояние дорог и уличное освещение. Но первые шаги для решения и этих проблем сделаны. Обнадеживает, что бюджет на 2005-й утвержден без дефицита. Теперь дело за его исполнением. А будут деньги - продолжится и работа.

Что касается вопросов к представителям служб района, больше всего их было к газовикам. И это неудивительно: начавшаяся эпопея по переносу счетчиков в дом задела всех. Каждая из сторон отстаивает свои интересы. Кто перетянет, пока сказать трудно.

(Соб. инф.)

◆ Готовимся к весеннему севу

Важнейший фактор повышения урожайности

Земледельцы находятся в преддверии весенних полевых работ. Едва ли не самым важным для сельхозпроизводителей является обеспечение высококачественным семенным материалом в полной потребности для проведения весеннего сева. Нисколько не умаляя значения других составляющих, следует подчеркнуть, что основа получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур - посев кондиционными семенами адаптированными к местным условиям сортов и гибридов.

Качество семян - важнейший фактор повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Плохое качество семян нельзя компенсировать ни повышением нормы высева, ни средствами химизации, ни другими приемами, так как слабые, больные всходы не обеспечат необходимой плотности стеблестоя, посева зарастут сорняками, что приведет к недобору урожая.

Для проведения весеннего

сева в текущем году сельхозпредприятиям района требуется 12,1 тысячи центнеров яровых зерновых и зернобобовых культур. В семенной инспекции проверено 12,3 тысячи центнеров - 102 процента к потребности. Несмотря на то, что до весеннего сева остается мало времени, по состоянию на 20 января в хозяйствах района имеется 59,5 процента кондиционных семян и только 36 процентов семян отвечают первому и второму классу посевого стандарта.

Сейчас полностью подготовлены семена лишь в колхозе имени Калинина и ООО "Зубр". Нет кондиционных семян в ООО КСП "Старопаевское" и ОНО Э/Х "Новопаевское". Очистку семян следует провести незамедлительно, так как хранение неочищенных семян может привести к потере их всхожести. К весеннему севу необходимо подготовить 4,1 тысячи центнеров гороха. В семенную инспекцию поступило и проверено 4,6 тысячи центнеров. Однако большинство семян относится к некондиционным по заселенности их го-

рховой зерновкой. Тем не менее эти семена имеют высокую всхожесть. Согласно методике, такие семена должны быть проверены в семенной инспекции за 15 дней до сева и, если всхожесть их не снизится, они могут быть высеваны.

Низкими темпами ведется подготовка семенного материала однолетних и многолетних трав, подсолнечника. Не поступают на проверку семена из ООО "Байсад-Агро" и ООО (колхоз) "Советский". Непонятна позиция специалистов агрономических служб этих хозяйств по подготовке семян к яровому севу. Приобретать семенной материал на стороне очень накладно, поэтому нужно уделить самое серьезное внимание подготовке собственного фонда семян. Если все же такая необходимость возникнет, то делать это нужно уже сейчас, чтобы сев провести только семенами первого и второго класса.

Любовь МАРШАНИНА, начальник Кировского районного филиала ФГУ "Госсеинспекция по Ставропольскому краю".

◆ Главное - соблюдать агротехнику

Не случайно растениеводство называют цехом под открытым небом. Очень многое играют погодно-климатические условия. В прошлом году по нашему хозяйству прошел град и уничтожил 800 гектаров зерновых. Но это не помешало нам с остальной площади собрать высокий урожай, особенно озимой пшеницы. Мы вышли на первое место в районе.

Планируя свою работу на 2005-й год, мы решили увеличить площади под основную зерновую культуру - озимую пшеницу. Осенью посеяли ее на 900 гектаров больше и довели таким образом общую площадь до 3031 гектара. Могли смело сказать, что, если не будет сюрпризов природы, урожай снова получим отменный. Виды на него сейчас хорошие. Для кормовых целей посеяли также 78 гектаров озимых.

Недавно наши механизаторы закончили пахать зябь. И нужно сказать большое спасибо таким механизаторам, как Алексей Кураков, Алексей Пархоменко, Михаил Корякин и Сергей Гуськов. Работая на джон-дировских тракторах посменно, при высоком качестве пахоты они перевыполнили нормы выработки. Сейчас помогают со своей техникой поднимать зябь ООО "Зубр". У нас 300 гектаров паровых участков, которые тоже будут вспаханы. Время для этого есть.

Владимир ЗОЗУЛЯ, главный агроном ОАО "Коммак".

◆ Нам пишут

Веселился и ликовал весь народ, отмечая новогоднюю череду праздников. И все это было здорово, пристойно и вполне понятно до тех пор, пока всеобщее ликование поути не омрачилось выходкой каких-то изрядно поднагрузившихся "весельчаков", решивших перенести свои бурные эмоции от наскучивших в застолье собеседников и собутыльников на предмет какой-нибудь неодушевленной. Ведь в нем, в этом предмете, хоть и нет души, но зато...

Например, забор, хоть и деревянный, но если по нему хорошо треснуть чем-нибудь, то посыпавшиеся штакетины вызовут такую бурю эмоций, что невольно захочется свернуть еще что-нибудь, где-нибудь, или, на худой конец, безнача-

Шутка шутке - рознь!

занно покуражиться над кем-нибудь, на миг представив себя, например, Паниковским...

"Наутро, после старого Нового года, увидели, что вокруг дома все поломано, раскидано. Неизвестные "шутники", убедившись, что им не под силу вручную разобрать забор, подогнали, видимо, мотороллер и с его помощью растащили весь забор по дороге", - пишет нам читатель из п. Комсомolec (к сожалению подпись неразборчива). - А вечером 18 января и вовсе какие-то отморозки залезли в сарай Дмитрия Федоровича Коды и похитили гусей. Иначе этих людей и не назовешь, потому что они вполне отчетливо осознавали, у кого воруют: пожилой человек, ветеран труда вот уже второй год при-

кован к постели, а значит, не сможет постоять за свое добро и наказать распоясавшихся воров. А участковому нашему, хоть и выделили транспорт, но, как видно, не везде он на нем поспевает. Да и ворышки попроворнее стали, потому что наверняка знают, где "анискин" их не ждет, а потому так нагло и открыто орудуют по всему поселку".

Да уж, действительно широта души у некоторых комсомольчан в праздники не знала предела. И очень жаль, что на просторах этой самой души нет места доброте, щедрости и милосердию. Особенно - милосердию к одиноким и беззащитным, потому что так уж повелось, что у бессильного сильный виноват никогда не бывает.

(Соб. инф.)

◆ О людях хороших

Когда к делу - с душой

24 года живет в селе Горнозаводском и работает в колхозе им. Калинина Татьяна Андреевна ЛЯШЕНКО.

Человек она беспокойный, ответственный. Ее обязанности инженера по технике безопасности трудно назвать женскими. И тем не менее Татьяна Андреевна - инженер-механик с высшим образованием, с определенным опытом работы в сельском хозяйстве. Постоянно бывая в мехмастерских, автогараже, в полеводческих бригадах и на фермах, на производственных участках, она старается так организовать дело, чтобы колхозники работали, не опасаясь за свое здоровье и жизнь, соблюдали технику безопасности. Постоянно проводимые в коллективах подразделения инструктажи, обучение методам безопасной работы, беседы занимают у Т.А. Ляшенко солидную долю времени. В 2003 году она за свою работу неоднократно поощрялась.

Вот уже 10 бессменных лет Татьяна Андреевна является председателем колхозного профкома. Уважают ее труженики хозяйства, зная, что всегда смогут получить от своего профсоюзного деятеля не только добрый совет, но и реальную помощь, если такая потребуются. И в этой беспокойной должности, которая практически не оплачивается (200 рублей в месяц), она опирается прежде всего на своих помощников-активистов: рабочую строительной бригады Ольгу Михайловну Шабанову, бухгалтер мехмастерских Светлану Петровну Усолицеву, главного инженера Владимира Васильевича Брусенцова. Татьяна Андреевна говорит, что раньше было больше возможностей для оказания помощи людям в приобретении путевок на лечение и отдых.

В хозяйстве - 317 человек, и в любой момент надо быть готовым изыскать средства для особо нуждающихся. Понимая это, правление колхоза, его председатель Юрий Федорович Буркот идут навстречу профкому, выделяют необходимые денежные средства. Опытные механизаторы Николай Константинович Стехов и Александр Викторович Михайленко, к примеру, за счет средств хозяйства лечились в санаториях Кавминвод. Можно привести и другие примеры аналогичной помощи.

С путевками для детей проще: они приобретаются за счет средств фонда социального страхования. Ежегодно оздоравливаются в санаториях до 30 детей горнозаводских колхозников. В преддверии Нового года у профсоюз-



ного лидера было приятных забот: приобретали для детей колхозников подарки, а также своим пенсионерам, одиноким людям, проживающим в доме для престарелых. Как и всегда была своя елка-красавица с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Тамару Андреевну уважают горнозаводчане не только за ее трудолюбие и доброту души, но и за то, что она является хорошей матерью, хранительницей домашнего очага. Со своим супругом, Николаем Владимировичем, преподавателем Горнозаводской спецшколы, вырастила и воспитала двоих детей - Андрея и Ирину. Школу они закончили с медалями. Живут в Волгограде. Почему дети уехали именно в Волгоград? Ответ прост: Татьяна Андреевна сама родом из тех мест, там прошли ее детство и юность, там она в политтехникуме получила и спутницу жизни себе там же нашла.

Татьяна Андреевна настолько прижилась в Горнозаводском, что о другом месте проживания и не мечтает. Нравится ей сельская жизнь, природа, а самое главное - люди, живущие здесь, трудолюбивые и добросердечные.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Наше здоровье

Как мы пережили праздники

"Выпивали - веселились, протрезвели - прослезились", - гласит народная поговорка. Ясное дело, недаром: кто же нас, родимых, лучше знает? Поэтому медицинские работники и милиционеры праздники, особенно такие затяжные, не любят. В такие дни дежурная смена обычно усилена и полна мрачных предчувствий. Чаще всего предчувствия сбываются.

Однако этот Новый год, по словам заместителя главного врача Кировской ЦРБ Натальи Бочаровой, мы, не в пример ожидаемому, встретили сравнительно благополучно. И хотя число прошедших через приемное отделение от праздника к празднику нарастало, доля собственно "наотмечающихся" среди них была невелика.

Перепивших с 31 по 14 января оказалось 16. Больше всего - пятеро - на сам Новый год.

Первый глоток был, что называется, "готов" уже к 14.40 31-го декабря. Всего на полтора часа отстал от него второй. Зато он успел не только проводить старый и встретить Новый, но и получить "резаную рану волосистой части головы". Несмотря на крепкий 19-летний организм, не устоял на ногах и третий: расшил лоб.

С особым рвением и трепетом встречал праздник, несомненно, четвертый. Он побывал в приемном отделении дважды: вечером 31-го и в 6.15 утра первого. Второй раз о нем так и записали: хронический алкоголизм. Но пятый перепил всех: перелом основания черепа - печальный финал.

Остальные «догонялись» до старого Нового года. Алкогольной интоксикации все возрасты покорны - от 17-летних юнцов до убежденных сединами мужей. Хотя... Дискриминацию по половому признаку - побоку! Попадались и женщины.

В терапевтическое отделение пострадавшие от собственной неумеренности поступали "волнами". Первая накрыла сразу после Нового года: 2-го и 3-го в терапию попали четверо, вторая - после Рождества. Всего с 31 по 14 января с диагнозом "алкогольная интоксикация" здесь оказались 11 пациентов. У одного она дала осложнение - и человек не ходит. К счастью, временно. Еще один переведен из реанимации. Что ждет его дальше, пока сказать трудно.

Нашлись и пострадавшие петардоносцы. Тоже немного. Взрывавший самодельку подросток обжег кисти обеих рук, молодому мужчине обожгло еще и лицо.

Застолье опасно не только выпивкой, но и закуской - жирной и в большом количестве. Скорее всего, именно это привело в больницу еще девятерых: у шестерых не выдержала поджелудочная, у двоих - желчный, один просто поел несвежего.

Кстати, опьянения были не только алкогольные. У двоих,

молодого мужчины и еще более молодой женщины, диагностировали наркотическое.

Но больше всего оказалось раненых - 45. Не считая двух укушенных и двух домохозяек, в предпраздничной кулинарной горячке порезавших пальцы, были тут и ушибы, и переломы, и раны на любой вкус: колотые, резаные, рубленые, даже скальпированные. Медсестра приемного покоя Ольга Карпина, дежурившая 7-го января, так и сказала: "Рождество прошло в перепьяночной. Попадались всякие. Один, например, дрова колот".

Напряженная выдалась первая половина января и для реанимационного отделения. По словам врача-реаниматолога Юрия Плюща, к ним попали более 20 человек. Причем "переотмечающихся" и тут немало - двое.

Если взять число смертей, зарегистрированных отделом ЗАГС за две праздничные недели только по городу, эта грустная цифра равна 18. Одним словом, все как в жизни: кому - праздник, а кому...

Но не буду выводить мораль. Хочется только возразить тем, кто сетует: мол, не надо нашему брату такие длинные каникулы давать. Ведь давно известно: кто ищет, тот найдет. Тем более повод.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Автор благодарит медперсонал Кировской ЦРБ и работников отдела ЗАГС, оказавших помощь в подготовке материала.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
Совет Кировского муниципального района
Ставропольского края
первого созыва

РЕШЕНИЕ

25.01.05 № 19

г. Новопавловск
Об утверждении положения «Об оплате труда работников муниципальных учреждений Кировского муниципального района»

В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации (с изменениями, внесенными Федеральным законом от 22 августа 2004 г. № 122-ФЗ) Совет Кировского муниципального района Ставропольского края

РЕШИЛ:

1. Утвердить прилагаемое положение «Об оплате труда работников муниципальных учреждений Кировского муниципального района».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава Кировского муниципального района
Ставропольского края С.В.Винников.

ПОЛОЖЕНИЕ

«Об оплате труда работников муниципальных учреждений Кировского муниципального района»

1. Под муниципальными учреждениями Кировского муниципального района в настоящем Положении понимаются муниципальные учреждения, находящиеся в собственности Кировского муниципального района и финансируемые из бюджета Кировского муниципального района.

2. В муниципальных учреждениях Кировского муниципального района применяется тарифная система оплаты труда на основе Единой тарифной сетки по оплате труда работников организаций бюджетной сферы муниципальных учреждений Кировского муниципального района (далее - Единая тарифная сетка).

3. Заработная плата работников муниципальных учреждений Ставропольского края состоит из тарифной ставки (оклада) и стимулирующих, компенсационных выплат.

4. Единая тарифная сетка, тарифная ставка (оклад) первого разряда Единой тарифной сетки, размеры, порядок и условия применения различного вида стимулирующих и компенсационных выплат, а также порядок индексации заработной платы работников муниципальных учреждений Ставропольского края устанавливаются главой администрации Кировского муниципального района и вступают в силу с момента официального опубликования. При этом не допускается снижение сложившегося уровня заработной платы.

5. Соотношение между тарифными ставками (окладами) первого и восемнадцатого разрядов Единой тарифной сетки устанавливается в размере не менее 1 к 4,5.

6. По решению Совета Кировского муниципального района для оплаты труда работников муниципальных учреждений района может применяться иная система оплаты труда.

7. Действие настоящего положения распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2005 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы администрации Кировского
муниципального района Ставропольского края
г. Новопавловск 25.01.05 № 9

«О системе оплаты труда работников муниципальных учреждений Кировского муниципального района»

В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации (с изменениями, внесенными Федеральным законом от 22 августа 2004 г. № 122-ФЗ) и на основании положения «Об оплате труда работников муниципальных учреждений Кировского муниципального района», утвержденного Советом Кировского муниципального района Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить прилагаемую Единую тарифную сетку по оплате труда работников муниципальных учреждений Кировского муниципального района (далее - Единая тарифная сетка).

2. Установить с 1 января 2005 года тарифную ставку (оклад) первого разряда Единой тарифной сетки в размере 720 рублей в месяц.

3. Установить, что для работников муниципальных учреждений Кировского муниципального района применение стимулирующих и компенсационных выплат осуществляется в порядке и на условиях, определенных для работников федеральных государственных учреждений.

4. Установить, что для специалистов муниципальных учреждений образования, здравоохранения, социально-культурной сферы, бытового обслуживания, санитарной и ветеринарной служб, физкультуры и спорта Кировского муниципального района, работающих в сельской местности, применяются повышенные на 25 процентов тарифные ставки (оклады) Единой тарифной сетки.

5. Структурным подразделениям администрации Кировского муниципального района, имеющим подведомственные муниципальные учреждения, в десятидневный срок разработать и утвердить в установленном порядке отраслевые положения об оплате труда работников муниципальных учреждений с учетом положений настоящего постановления.

6. Финансовому управлению администрации Кировского муниципального района Ставропольского края при формировании местного бюджета Кировского муниципального района на очередной финансовый год, начиная с 2005 года, предусматривать средства на реализацию настоящего положения.

7. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Кировского муниципального района Юрченко С.А.

8. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2005 года.

Глава администрации
Кировского муниципального района
Ставропольского края П.В.Кожин.

ЕДИНАЯ ТАРИФНАЯ СЕТКА
по оплате труда работников муниципальных учреждений
Кировского муниципального района

Разряды оплаты труда	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18
Тарифные коэффициенты	1,0	1,11	1,23	1,36	1,51	1,67	1,84	2,02	2,21	2,41	2,63	2,87	3,13	3,41	3,71	4,03	4,37	4,73

60 лет Победы



Через кошмар войны

Петр Лебедев жил в Арзгире, когда началась Великая Отечественная. Тогда мальчонке едва исполнилось 11, но страшные годы помнит до сих пор.

... Отец ушел на фронт в первые дни войны. Прошагал тысячи километров от родного дома героически сражался под Сталинградом, а голову сложил в битве за Киев. Осталась вдова с четырьмя ребятами. Петр - средний из них. Вместе с другими девочками и мальчишками он помогал женщинам и старикам выполнять сельхозработы, рыть окопы, делать все возможное, чтобы приблизить день победы. Экзамен на зрелость у него и его сверстников принимала война.

Петр Иванович вспоминает случай, который произошел с его старшим братом.

Немец дал Андрею ведро и приказал принести воды. Брат не смог скрыть ненависти и презрения к врагу и со словами "Тебе надо - сам принеси" швырнул в него ведро. Гитлеровец побежал за автоматом в хату. Андрюшка, не дожидаясь пули, напрямик через огороды бросился наутек и скрывался по чужим дворам, пока наши не освободили Арзгир.

В 46-м Лебедевы, чтобы не умереть с голоду, перебрались в Моздок, к деду, устроились работать в совхоз "Богатырь". Председатель хозяйства вскоре откомандировал Андрея и Петра вместе с другими рабочими пахать земли в Курском районе.

То, что мы там увидели, и в кошмарном сне не придумается. Обезображенные трупы солдат, останки лошадей, множество искореженной техники. А

сколько валялось всякого оружия: пулеметов, винтовок, гранат!

Поля были заминированы, поэтому сначала шли саперы, потом женщины и дети собирали по полю трупы и хоронили их в братских могилах. Было очень страшно. Работали от восхода до заката. Днем над головой кружило воронье, а по ночам стаями рыскали волки.

Недалеко от села Богдановка наткнулись на колодец с расстрелянными фашистами евреями: 983 человека - женщины, дети... Ужасы снятся до сих пор.

- Да, евреев немцы нигде не щадили, - вступает в разговор Александра Станиславовна, жена Петра Ивановича.

Она, как и муж, 1930 года рождения. Родом из западной Украины. Ис первых дней войны жила в фашистской оккупации.

Облавы и расстрелы еврейских семей стали привычной картиной того времени. Для нас же, детей, не существовало национальных различий. Все дружили между собой. Надо ли говорить, какой мы испытывали ужас, когда на наших глазах увозили за колючую проволоку, в гетто, вчерашних подруг.

Однажды мы с сестрой решили спрятать в церкви еврейскую девочку из соседней квартиры. Но немцы все равно нашли ее и увели. Наверное, убили по дороге. Та же участь постигла и двухлетнюю Яну Красивая девочка, похожая на куклу, жила с родителями в квартире напротив. Как-то Янин отец узнал, что ночью будет облава: дочку решили спрятать. Но кто из соседней возьмет чужого ребенка, рискуя жизнью собственных детей? С трудом удалось угостить одну женщи-



Фото из архива.

ну, которая жила с единственным сыном. Для уверенности, ей даже заплатили. Но вскоре, то ли кто-то выдал секрет полиции, то ли гитлеровцы сами что-то заподозрили, ребенка нашли... Господи, как она кричала! И мы все захлебывались слезами, но ничего не могли поделать.

На каторжные работы в концлагерь в Роттерберге попали всей семьей: мама, Наташа, Кристина и я. Братя к тому времени погибли на фронте. Мама, Ирина Павловна Дудык, была женщиной образованной. До войны преподавала в школе, свободно владела немецким, польским, чешским языками. Немцы предложили ей сотрудничество, но она отказалась, за что и была расстреляна. Вокруг красавицы-сестры все крутился какой-то австриец. Однажды она исчезла. Что с ней стало, не знаю по сей день. Возможно, тоже казнили, как и мать. Остались мы вдвоем с Кристиной. Когда нас освободила Красная Армия, переехали в Таджикистан. Измученная, больная Кристина после этого долго не прожила... Из всей некогда большой и дружной семьи осталась в живых только я одна.

Александра Станиславовна замолкает. Не знаю, о чем в этот миг она думает, но представляю бурю чувств в ее израненной душе. Кроме того, пожилой женщине очень трудно говорить о последствиях инсульта. Выручает муж. Он ласково смотрит на жену и продолжает рассказ.

В Таджикистане мы и познакомились. В клубе, на танцах. Как увидел Александру, сразу влюбился. Очень красивой была моя избранница. 26 мая 1955 года мы поженились. Так что в мае у нас будет двойной праздник: День Победы и золотой юбилей рождения семьи. Эту радость с нами разделит единственный сын Александр и его семья.

Петр Иванович и Александра Станиславовна - дети войны, самой ужасной и кровавой за всю историю человечества. На их долю выпало не меньше страданий и испытаний, чем на долю тех, кто сражался за Родину. Супруги Лебедевы - ветераны труда, имеют медали за доблестный труд в тылу. Они очень любят свою страну и мечтают, чтобы их внуки и правнуки не пережили подобного кошмара.

Любовь МЕДЯНИК.

◆ Спорт

Турнир по волейболу

В Нововаловске состоялся рождественский турнир по волейболу среди сборных команд юношей и девушек. Против игроков школы №13 и гимназии города выступили команды Курского района.

Наши юноши показали высокий уровень спортивной подготовки, порадовав зрителей интересной игрой. В результате гимназисты заняли первое место, роставановцы - второе, у СШ №13 - третья. Девушки сыграли хуже. Сборной тринадцатой школы досталось третье место. Первые два выиграли соперники из Курского района.

Среди лучших

С 14 по 16 января Кировская сборная команда по боксу участвовала в первенстве края. Соревнования проходили в г. Кисловодске. Туда съехались 128 сильнейших бойцов со всего Ставрополья, которые боролись за право участвовать в первенстве Южного Федерального округа. Наши ребята, Арзамат Тигранов и Ростислав Дудкин, заняли второе и третье места.

С хорошими результатами

Из спортивной базы РТО "Кировское" прошла традиционная матчевая встреча команд теннисистов. Турнир проводился как в командном, так и в личном зачете. Кировчане заняли первое место, выиграв со счетом 11:1 у команды из Советского района. В личном первенстве наши игроки также показали отличные результаты: у них все призовые места. Первое - у Константина Кучерова, второе - у Владимира Гривцова, третье - у Виктора Погорелова.

Все участники соревнований награждены денежными премиями и дипломами соответствующих степеней.

Юрий ДУДКИН, главный специалист отдела социального развития.

◆ Реформа школы

Прямой дорогой в вуз

С Пятигорским государственным лингвистическим университетом Зольская школа сотрудничает уже 10 лет, 7 лет выдает аттестаты со специальной отметкой, что дети закончили школу с углубленным изучением английского языка, а с 2003 года она объявлена краевой экспериментальной площадкой по этой теме.

- Мы единственная школа в районе, где настолько отработана эта программа, - говорит учитель Алексей Михайлович Алексеев. - Наши ребята занимаются не только здесь, но дважды в месяц выезжают в Пятигорск и работают по шесть часов в самом университете. Конечно, это дает хорошую практику. Месторасположение нам благоприятствует: Зольская в 20 минутах езды от Пятигорска. Единственная проблема - у нас нет своего автобуса. Приходится пользоваться рейсовыми, нанимать частников, просить у станичной администрации. А без связи с высшими учебными заведениями никак нельзя, иначе в профильном обучении мало смысла.

- Мы эти связи налаживаем постоянно, - поддерживает заместитель по учебно-воспитательной работе Инна Алексеевна Никитина. - Например, с Санкт-Петербургским институтом аэрокосмического приборостроения. В их филиал, что находится в Пятигорске, ребята тоже ездят на занятия, изучают информационные технологии в экономике.

Хотим заключить договор с Южно-Российским государственным университетом экономики и сервиса. Они будут у нас читать этот курс, будем готовить своих преподавателей. Обещают нам два лицензированных

места для наших ребят - по одному для выпускников 9 и 11-х классов. ЮРГУЭС дает много возможностей, здесь обучают парикмахерскому и страховому делу, менеджменту, гостиничному и туристическому бизнесу, автосервису. Специальности хорошие, востребованные. Будем работать над открытием первого курса университета у нас в школе.

Это реальная перспектива для выпускников технологического профиля. Всего профилей в Зольской школе три. Самый "старый" и отработанный - гуманитарный, где, помимо английского, углубленно изучают русский язык, литературу, историю, мировую художественную культуру. Наконец, на социально-экономическом профиле штудируют математику, экономику, информатику и географию. Помимо основных предметов, у каждого профиля есть свои элективные курсы: например, "Дело-производство и корреспонденция", деловой английский язык и масса всего, что может пригодиться в жизни.

А вот самый прочный мост от школы к вузу - пока у выбравших социально-экономический профиль. Ученики 10-11-х классов этого профиля одновременно являются студентами первого курса Ессентукского института управления бизнеса и права и, успешно сдав семестровые экзамены, зачисляются на второй курс института. Такой путь уже прошли Анна Параскевова и Надежда Вихлянцова - обе стали студентами юридического факультета. В наведении "мостов" к вузам в Зольской школе и видят основной смысл профилизации.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

◆ «Погода» в доме

Бьет - значит любит?

Для информации. По сводкам МВД, в России ежегодно от 12 до 14 тысяч женщин погибают в результате домашнего насилия: от рук собственных мужей. Печально, но факт, что львиная доля населения в фактах избиения и систематических издевательствах частное (внутреннее) дело. Довольно часто в проявлениях насилия внутри семьи предлагают видеть некую историческую норму, бездумно ссылаясь на положения "Домостроя". Реальность показывает, что ни высшее с красным дипломом образование, ни хорошая материальная база, ни даже международная известность не гарантируют защиту от рукоприкладства в быту.

Данное обстоятельство характеризует общество как крайне неблагополучное в социально-психологическом плане, и стрелка компаса с "виноват, потому что бьет" смещается в сторону "раз бьет - значит, заслужила". Женщина, десятилетиями может жить в условиях, которые международные конвенции квалифицируют как пытки, и считать себя при этом виноватой в сложившихся обстоятельствах: "была бы хорошей, вела бы себя правильно, не бил бы". И уж понятно, почему женщина не решаетесь обнародовать факты рукоприкладства и обратиться в правоохранительные органы. Ведь она чаще всего зависит от мужа материально, живет с ним вместе на общей жилплощади. Она боится, что, отбыв наказание, он вернется к ней куда будет скрываться самой и спрятать детей от расправы.

Кроме физического, насилия внутри семьи может быть эмоциональным. И

это совершенно иная тема. Психологический садизм не оставляет на теле синяков и ожогов. Однако его последствия для личности столь же разрушительны, как систематические побои. В качестве признаков эмоционального насилия психологи выделяют: крик и грубость, немотивированную ревность, допросы и другие проявления контроля, критику внешнего вида и умственных способностей, унижение или высмеивание в присутствии посторонних. Эмоциональное насилие подготавливает жертву к насилию физическому, разрушая ее личность.

Конечно, все супруги иногда ссорятся. Бывает, в процессе скандала искренне любящие люди говорят друг другу много всякого. Выяснение отношений - неизбежно и, по некоторым данным, даже полезно для здоровья. Но скандал скандалом, а ссоры обыкновенной всегда есть вполне конкретная причина, спорный момент, выяснив который можно прийти к согла-

сию и считать инцидент исчерпанным. Моральное насилие над партнером - это особая концепция поведения, основанная на тотальном желании контролировать и подавлять, планомерно и последовательно убеждая другого в полной никчемности. Цель домашнего садиста - полностью подчинить себе жертву и закрепить свои позиции на все возможности твердо.

Абсолютно никого из нас нельзя удивить рассказом об учительнице, которая при всем классе делает весьма хамское замечание ученику по поводу его умственных способностей, или о муже, который ласково называет свою жену "коровой", или о начальнике, орущем на своих подчиненных. Все это примеры эмоционального насилия. Крик, разговор на повышенных тонах - это звуковой фон нашей повседневности, а употребление "жестких" эпитетов - примета каждого третьего разговора.

Любую проблему можно решить. Во всяком случае, следует пытаться. Есть выход из ситуации агрессии и внутри семьи. Нужно только сделать для себя сознательный выбор: продолжать жить в варварском стандарте допустимой грубости или избавиться от хамства и сознательного занижения самооценки. Нужно только уяснить для себя: насилие не приемлемо ни в каком виде, и каждый достоин нормальной жизни.

Елена МИЛАЩЕНКО, психолог отдела кадров ОВД.

◆ Наше здоровье

Еще раз о соли...

Выбирай любую

В качестве добавки к пище чаще всего используется обычная поваренная соль, йодированная, каменная, ископаемая, морская, а также соли, называемые «сильвин» и «карналит», - это природные минералы, которые часто ошибочно называют каменной солью, они богаты калием и магнием. В пищу и в качестве лечебного средства лучше всего применять пищевую соль крупного помола, которая по-настоящему богата микроэлементами. Существует два варианта лечения солью: первый - принимать ее вовнутрь, второй - использовать наружно, для массажей, втираний и ванн.

Лечебный бутерброд

При многих хронических заболеваниях употребление соли полезно. К примеру, при гипотонии. Пониженное артериальное давление всегда приводит к снижению тонуса, потере жизненной энергии, головным болям, сонливости и утомляемости. Вполне возможно, что достаточно будет сбалансировать свою диету - чуть добавить в нее соли. А если вы не любите соленого и не привыкли солить ни каши, ни овощи, съедайте два раза в день по кусочку хлеба с солью.

Причем посолить надо покруче, увидите, вам станет легче. Ведь соль имеет свойство задерживать воду в организме, поддерживая тонус кровеносных сосудов и тем самым увеличивая кровяное давление. Следовательно, самочувствие ваше в данном случае резко улучшится. Все тот же подсоленный кусочек хлеба, съеденный за 10 минут до еды, полезен при гастритах с пониженной

кислотностью. Он избавит вас от отрыжки и чувства переполнения в желудке, так как соль стимулирует выработку соляной кислоты. Правда, в период обострений гастрита лучше отказаться от нее и ограничить

ведение нервных импульсов, следовательно, повышает общий тонус организма.

От синяков и боли

Соль можно с успехом использовать наружно. Например, прикладывать, втирать,

применять для ингаляции, добавлять в ванну. Вот традиционный способ лечения простуды и гриппа.

Насыпьте поваренную соль на сковороду, разогрейте, пересыпьте горячую соль в полотняный мешочек. Ложитесь под одеяло, укутавшись, и приложите мешочек с солью к подошвам ног, одетых в шерстяные носки. Болезнь вскоре начнет выходить с капельками пота. Соляная пыль стимулирует рефлексогенные (чувствительные) зоны

стопы и, проникнув в кожу, вскоре улучшит самочувствие. При изнуряющей зубной боли возьмите 2 стол. ложки соли и растворите в стакане теплой воды. Интенсивно полощите рот каждые 5 минут до тех пор, пока боль не утихнет. А вот при ушибах лучше всего применять холодную соль. Положите ее в плотный мешочек и поместите на несколько минут в холодильник. После чего охлажденный мешочек с солью приложите к месту ушиба. Если сделать это сразу после травмы, синяка не будет.

К применению соли, конечно, есть противопоказания. Например, следует отказаться от излишнего ее приема при повышенном кровяном давлении тем, кто страдает сердечными отеками, почечной и сердечной недостаточностью.

К соли долгое время относились как к «белой смерти». Но эта крайность не всегда оправдана. Ведь совсем без соли наш организм не может.

О том, что соль - лекарство, свидетельствуют дошедшие до нас рецепты древней медицины. В те времена соль использовали как противоядие, и это естественно: многие яды в соленой воде просто теряют свою активность. Практически любая соль, которая продается в наших магазинах и аптеках, может оказаться для нас очень полезной.



ся щадящей диетой и сначала снять обострение.

Необходима соль и при таких хронических кровопотерях, как обильные месячные. А также при потерях организмом жидкости и минералов в жарком климате, в жарком помещении, на горячем производстве и т.п. В подобных случаях, чтобы восполнить потерю микроэлементов, просто принимайте дополнительно 3-5 г поваренной соли в день.

Несколько стаканов хорошо подсоленной воды, несомненно, помогут при отравлениях. Соль, попав в желудок, воспрепятствует всасыванию токсинов и частично их обезвредит. При депрессиях, хронической усталости тоже надо увеличить норму ее потребления.

Обычная поваренная (крупного помола) - усиливает про-

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 27.07.2002 года № 101-ФЗ, я, Гриценко Галина Ивановна, собственник земельной доли, общей площадью 4,37 га, расположенной примерно в 1,5 км по направлению на юго-восток от ст. Зольской Кировского района, с целью присоединения к земельному участку, выделенному в натуре и расположенному в 1,5 км по направлению на юго-восток от ст. Зольской Кировского района, кадастровый номер 26:35:01 10 02 : 0020, прошу согласовать местоположение земельной доли, в случае несогласия направить свои возражения в течение месяца с момента опубликования данного объявления по адресу: Ставропольский край, с. Подлужное Изобильненского района, ул. Калинина, 183, или в Отдел по Кировскому району УФК РС по СК, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 27.07.2002 года № 101-ФЗ, я, Дудкина Надежда Тимофеевна, собственник земельной доли, общей площадью 4,37 га, расположенной примерно в 1,5 км по направлению на юго-восток от ст. Зольской Кировского района, с целью присоединения к земельному участку, выделенному в натуре и расположенному в 1,5 км по направлению на юго-восток от ст. Зольской Кировского района, кадастровый номер 26:35:01 10 02 : 0011, прошу согласовать местоположение земельной доли, в случае несогласия направить свои возражения в течение месяца с момента опубликования данного объявления по адресу: Кировский район, ст. Зольская, ул. Хаустова, 13, или в Отдел по Кировскому району УФК РС по СК, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 27.07.2002 года № 101-ФЗ, я, Лукошкина Светлана Павловна, собственник земельной доли, общей площадью 2,91 га, расположенной примерно в 5,5 км по направлению на северо-восток от ст. Зольской Кировского района, с целью присоединения к земельному участку, выделенному в натуре и расположенному в 5,5 км по направлению на северо-восток от ст. Зольской Кировского района, кадастровый номер 26:35:01 03 03 : 0023, прошу согласовать местоположение земельной доли, в случае несогласия направить свои возражения в течение месяца с момента опубликования данного объявления по адресу: Кировский район, ст. Зольская, ул. Хаустова, 131-а, или в Отдел по Кировскому району УФК РС по СК, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15.

Отдел образования администрации города Новопавловска сообщает о своей ликвидации с 20 января 2005 года на основании решения Совета депутатов города Новопавловска №57 от 20.01.2005 г.

Управление имущественных отношений администрации города Новопавловска сообщает о своей ликвидации с 20 января 2005 года на основании решения Совета депутатов города Новопавловска №58 от 20.01.2005 г.

Финансовое управление администрации города Новопавловска сообщает о своей ликвидации с 20 января 2005 года на основании решения Совета депутатов города Новопавловска №59 от 20.01.2005 г.

Все обращения кредиторов принимаются ликвидационной комиссией администрации города Новопавловска в срок до 20.03.2005 г.

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.



Поздравляем!

СКЛЯРОВА
Александра Ивановича
с юбилеем!

Милая радость, удача,
Чтоб не было причин грустить.
И в полном здравьи, конечно,
До свадьбы правнуков дожить.
Любящие жена, дети, внуки: Скляровы,
Осипенко, Масленниковы, Швец.

◆ За безопасность движения

У улицы свои законы

Работники госавтоинспекции постоянно анализируют случаи происшествий на дорогах, связанные с детьми, и приходят к выводу, что в основном они бывают из-за незнания подростками элементарных правил дорожного движения, их недисциплинированности и невнимательности, а также недостаточного контроля взрослых за поведением детей на дорогах. Ребечество, неправильное понимание «героизма», игра вблизи дороги - все это тоже чревато печальными последствиями. И примеров таких, к сожалению, немало.

В 2000 году на дорогах района были травмированы восемь детей. Дальше ситуация меняется не в лучшую сторону: в 2001-м году погиб один ребенок и десять получили травмы, в 2002-м погибли два ребенка и 12 травмированы, в 2003-м при одном погибшем десять получили увечья. 2004 год тоже не порадовал: с участием детей произошло 11 дорожно-транспортных происшествий, один ребенок по-

гиб и 11 травмированы.

Как известно, улица имеет свои законы, правила, свою этику. Нам следует помнить, что внимательность, быстрота реакции, дисциплинированность вырабатываются в процессе воспитания детей с раннего возраста. Знание правил дорожного движения не могут быть усвоены плохо или посредственно. В данном случае можно вести речь о том, насколько серьезно готовят школьников к участию в дорожном движении. Взрослые, партнеры по уличному движению, должны понимать, что ребенок приходит в мир готовых правил и не всегда с ними согласен, не всегда их понимает. Взаимопонимание, умение взрослых найти с детьми общий язык и растолковать им правила поведения на улицах и дорогах являются отправной точкой, которая послужит целям воспитания. А это значит, что дети не будут подвергать себя опасности на дороге.

Татьяна КУМАНИНА,
инспектор отделения ГАИ.

Администрация Кировского муниципального района Ставропольского края

приглашает к участию в открытом конкурсе на закупку товаров, работ и услуг на 2005 год.

Адрес заказчика: Ставропольский край, Кировский район, г.Новопавловск, пл. Ленина.

Предмет конкурса: поставка ГСМ, автозапчастей и техническое обслуживание автомобилей, мебели, хозяйственных и канцелярских товаров, оргтехники, ремонт и обслуживание оргтехники, капитальный и текущий ремонт, изготовление бланков. В конкурсе принимают участие: юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные на территории Ставропольского края. Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Дата вскрытия заявок: 25 февраля 2005 г.
Порядок подачи заявок: в запечатанном виде, заказным письмом или курьером, по адресу: 357300, Ставропольский край, Кировский район, г.Новопавловск, пл. Ленина, администрация Кировского муниципального района, каб. № 27. Телефон: 4-22-71.

ДОПОЛНЕНИЕ К ИЗВЕЩЕНИЮ

собственников земельных долей, расположенных на территории СПК «Восход» Кировского района, Ставропольского края, опубликованному в газете «Голос времени» (№ 57 за 2004 год).

Последний абзац следует читать: «Свои возражения направлять по адресу: 357329, Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, ул. Степная, 171, Трегубенко Ф.В., или в Отдел по Кировскому району УФК РС по СК, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15.

Размер выделенной площади составляет 246,4 га.

ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА

Заказчик: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, ГУЗ «Кировская центральная районная больница».

Победители в открытом конкурсе

Медикаменты и изделия медицинского назначения: ГУП СК «Ставропольфармация», ООО «Медико-Фарма», ЧП «Романенко», ЗАО «Шрея Корпорейшнл», ООО «ИнтерКЭР», ООО «Альянс», ООО «ДентАл», ГУП СК «Ставропольмедтехника». Приобретение ГСМ: ООО «Смарттранзит»; канцелярские товары: ООО «Лиана»; бумага - ООО «Сердителеком»; хозяйственные и строительные материалы: ЧП «Бараникова», ЧП «Кузин»; мягкий инвентарь: ГУП Учреждение ЯП 17/3 УИН МЮ по СК.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.